

水域治理“四灯”管理平台投入运行,对全区主要河湖实行智能化分级管控 数字化管理让治水更“智慧”

数字化在普陀

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 唐毓蔚)上午7时,芦花河出现一漂浮物,悄无声息间,一只摄像头已监测到这一情况,并通过水域治理的智能化管理平台发出指令,随后工作人员赶到现场将之清理,全程不到一刻钟,这一切借助于我区于近日投入运行的水域治理“四灯”管理平台,进一步提升了智能

化管理河湖水平。
“类似的河道污染问题,以往从人工发现到处理,全程需要3个步骤。现在平台直接上报,并发送信息给管理人员进行处理,即查即办,平台上也能看到后续整改结果。”区治水办(河长办)专职副主任张笑介绍,该平台应用了现代地理信息、云计算、大数据、物联网等技术,通过摄像头对我区主要河湖进行日常实时监控,还对各条河湖的水质数据进行全面检测和综合评分,将河湖分为健康、亚健康、不健康、重症四个类别的监测阈值,并分别以

绿、黄、橙、红这四种颜色的灯作为警示,对河湖实行分级管控。
“如果在检测中发现河道水质较差,尤其是红灯河道,我们会发出通知函,要求相关工作人员排查原因,并制定相应整改措施。同时,工作人员可以在平台页面上智能检索河湖健康信息,查询每条河湖的体检指标,以此来对症下药。”张笑表示,在整改过程中,区治水办也会实时监控,随时在平台中更新数据。红灯河道实行每月监测,橙灯河道实行双月监测,黄灯河道实行季度监测。另外,目前分属于多个部门

的90余个河道实时监控摄像头,均统一纳入该平台终端。
“平台还处于不断完善中,我们还计划整合气象、旅游、农业、工业等相关数据,分析这些因素对我区河湖水质变化的影响,有利于从源头解决水质污染问题,更能提前为一些项目的规划开发提出建议意见,保护我区生态环境。”张笑介绍,接下来,还将引进全自动无人船系统,对相关水域进行巡航,测定水质参数并实时传输数据,提高污染源排查准确性。巡航数据将纳入“四灯”管理平台,助力河道污染源截污。

坚持服务常态化 助力项目早日开工 徐炜波在金钵孟临港产业园项目部开展“三服务”活动时强调

本报讯(记者 励佳)昨天上午,区委副书记、区长徐炜波率队赴金钵孟临港产业园项目部开展“三服务”活动。徐炜波强调,要不等不靠、主动作为,以常态化的精准服务、高效服务助力项目早日开工、投产;企业要积极参与普陀高质量发展,尤其是在打造海洋产业新高地中,发挥好产业优势、资源优势,实现政企双方合作共赢。

在座谈会上,青山数科相关负责人、虾峙镇主要负责负责人介绍了金钵孟临港产业园项目进度及面临的难点和堵点。区发改局、区生态环境分局等相关单位逐一回应,并深入探讨可行的解决方案。

徐炜波说,金钵孟临港产业园落地普陀,对普陀制造业发展意义重大。全区相关单位及企业方已经做了大量前期工作,攻克了多项实际困难,项目进展值得肯定。

徐炜波指出,双方要咬定青山不放松,围绕不锈钢全产业链,立足仓储加工贸易中转、江海联运等定位,以系统思维布局产业,努力将项目打造成为省重点、市重点项目。要产业链布局不掉队,深入剖析我区各海岛区位优势 and 产业特点,统筹布局生产、销售等上下游产业链,推动全产业链协同发展。要节约资源不松口,谋划建设风机光伏中心、生产车间余热利用、海水淡化等项目,积极探索制造业走向低能耗、低排放之路,为实现碳达峰、碳中和目标作出自己的贡献。同时,要在立足主业的基础上,就地挖潜、利用好岛上现有资源,孵化清洁能源产业等,进一步丰富园区产业模块。

徐炜波强调,相关单位要专班运作不掉链,形成定期商议机制,做好日常的上门服务、靠前服务,以一贯之的韧劲写好招商的“后半篇文章”。要加强服务不松劲,提前做好疏浚、矿地综合利用等配套工程的规划与方案,做好项目一次性申报准备工作,确保项目少走弯路,顺利开工、投产、达产。

乐舟龙参加。

普陀市民积极参与世界水日节水宣传活动

本报讯(记者 徐丽佳 王梦倩 陈跃 诸葛晓明 通讯员 殷思丹 俞萍)昨天是旨在唤起公众节水意识、加强水资源保护的“世界水日”,同时本周也是第三十四届“中国水周”。我区市民以实际行动积极响应,营造节约用水良好氛围。

家住浙能蓝园小区的张先生最近常看小区里的节水宣传海报,学到了不少节水小常识。“用水时水龙头会尽量开小点。”张先生说,想到这样能节约水资源,心里觉得挺欣慰。蓝园生活服务中心工作人员说,浙能蓝园有个游泳池,居民游泳锻炼使用后的废水,会继续用来浇灌小区绿化,通过合理运用泳池水、景观水等废水,平均每年能为小区绿化管理节省400吨水。

昨天中午,区水利局联合普陀小学开展了“启航新征程 共护幸福水”2021世界水日主题活动暨人文艺术界绘画比赛。不同年龄段的学生们在老师引领下,在该校百米长廊上,展开画布,创作节水主题作品。“接下来的两周,我们会开展节水打卡等活动,加深学生们



普陀小学学生创作节水主题绘画作品

的节水意识。”普陀小学德育主任庄燕说,学校也会将节水课程融入班队课、微课中。

此外,东港街道中昌社区组织工作人员走街串巷,开展节水宣传并传授节水小妙招。展茅中心幼

儿园开展以“节水洁水,童心同行”为主题的教育宣传活动,孩子们用自己设计的宣传单开展节水宣传。

全区组织工作会议召开

本报讯(记者 胡晓 通讯员 陈琼)近日,全区组织工作会议召开,会议紧紧围绕全国、全省、全市组织部长会议精神,总结工作,交流经验,研究部署今年组织工作任务。

2020年全区组织系统在区委的坚强领导下,围绕中心服务大局,抓主业履主责,敢于担当、书写忠诚,奋力赶超、善作善成,整体智治、高效协同,在大战大考中交出了高分报表,在重点任务中取得了良好成绩,在风险挑战中展现了组工担当。

据了解,今年,我区组织工作将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻全国和省、市组织工作会议和区委决策部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党建引领、整体智治、唯实惟先,坚持

系统观念、运用系统方法,以新时代党的组织路线为遵循,以服务保障国家战略落实落地为目标,以“铸魂、赋能、强基、聚才、护航”为重点,以数字化改革为抓手,紧扣“自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅”发展定位,锚定目标、接续奋斗,为开启幸福普陀现代化建设新征程提供坚强组织保证,以优异成绩庆祝建党100周年。

此外,今年全区组织工作还将围绕深学铸魂增强内化于心、外化于行的思想自觉和行动自觉,精准赋能锻造具备推进现代化建

搭建线上融资绿色通道,更好服务小微企业和民营经济高质量发展

我区落地全市首笔“贷款码”首贷业务

本报讯(特约记者 林上军 记者 徐丽佳 通讯员 姜玲燕 李妙)近日,普陀农村商业银行成功落地全市首笔“贷款码”融资20万元,同时这也是全市首笔通过“贷款码”融资发放的小微企业首贷户贷款。

获取贷款的是舟山某咖啡有限公司,是一家主营咖啡产品的新设小微企业,由于经营尚处于起步阶段,存在资金缺口20万元。了解到“贷款码”融资相关消息后,该企业法人通过扫码预约,提交融资需求申请,不到两小时就得到普陀农商银行客户经理的

快速响应,该行当天就与企业敲定贷款合同。次日上午,企业已提用贷款资金20万元,快速解决了融资需求。

据了解,“贷款码”由人民银行杭州中心支行、省市场监管局联合推出,通过金融科技手段,为市场主体搭建线上融资绿色通道,实现小微企业和个体工商户“码”上融资,推动全省小微金融服务扩面、提质、增效。“贷款码”推出后,人民银行普陀区支行第一时间组织全区银行机构在营业网点快速布放“贷款码”,迅速启动全区“贷款码”

推广工作。

“贷款码”是以二维码为标识,以人民银行杭州中心支行的浙江省企业信用信息服务平台和省市场监管局的浙江省小微企业云平台为应用支撑,聚焦精准服务企业融资和首贷户拓展。

截至3月21日,我区各银行网点已完成“贷款码”布放工作,小微企业和个体工商户可通过扫码,简要填写融资需求申请后,信息自动上传至浙江省企业信用信息服务平台,并实时推送至意向贷款银行,意向贷款银行及时响

应、高效对接。后续,贷款申请人通过关注“市联贷连”政企信息服务平台,可及时获取融资对接进展情况。

据了解,“贷款码”的推出能够打破时空限制,有效缩短银行和客户的对接距离,促进银企精准对接,更好地服务全区小微企业和民营经济高质量发展。“接下来,我们也会结合网点宣传、企业走访、线上推广等方式,积极推动大众对‘贷款码’的了解,让金融服务更高效便捷。”普陀农商银行相关负责人说。

全区宣传思想工作会议召开

本报讯(记者 翁瑜霞)昨天上午,全区宣传思想工作会议召开,会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届五中全会精神,贯彻落实全国宣传部长会议和全省、全市宣传思想工作会议会议精神,总结回顾去年全区宣传思想工作,研究部署今年工作任务。

2020年全区宣传思想战线在区委的坚强领导下,服务“重要窗口”普陀靓丽风景工作大局,聚焦决胜全面小康、决战全国文明城市、疫情防控和复工复产等重要任务,坚守政治方向、把牢舆论导向、引领价值取向,各项工作在围绕中心、服务大局中实现新发展、取得新成效。

今年普陀宣传思想工作将以庆祝中国共产党成立100周年为主线,以开局“十四五”、开启新征程为重

点,紧扣“自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅”发展定位和区委“三件大事”“六个一百”工程建设要求,重点实施意识形态护航工程、理论自信持续深化工程、建党百年宣教工程、新时代蚂蚁岛精神弘扬工程、“幸福普陀”传播品牌提升工程、全域文明共创工程、文化品质提档升级工程、网络综治创新工程、媒体深度融合工程、素质能力提升工程等十大工程,扎实推进宣传思想工作守正创新、实干争先,为建设“重要窗口”普陀靓丽风景,奋力开启幸福普陀现代化建设新征程提供坚强思想保证和强大精神动力。

此外,今年的宣传思想工作对全战线精神状态和能力素质提出更高要求。要始终坚持以党的政治建设为统领,全面加强宣传思想队伍建设,着力增强新形势下宣传思想工作有效性。

导读

02 综合新闻
追忆峥嵘岁月 聆听红色故事

03 专版
我区全面开展生物多样性本底调查工作

我区推出“你来找茬 我来清理”专项清洁行动

本报讯(通讯员 赵引飞)我区将于4月3日开展第27个全民清洁日,区精神文明指导中心为此推出“你来找茬 我来清理”专项清洁行动,发动市民寻找身边的卫生死角,组织志愿服务团队定点清理。

从今天起,市民可在舟山普陀微信公众号相关推送的评论区留言,或通过“掌上普陀”APP——服务——文明实践——群众点单模块填写需要清理的具体点位,由志愿服务团队接单清理,也可向所在社区线下点单申请服务。

